

## Слушания ПА ОБСЕ по вопросу судебного преследования, реабилитации и реинтеграции ИБТ



На слушаниях во вторник, организованных Специальным комитетом Парламентской ассамблеи ОБСЕ по противодействию терроризму (КПТ), были рассмотрены вызовы, связанные с репатриацией, судебным преследованием, реабилитацией и реинтеграцией иностранных боевиков-террористов (ИБТ). В ходе мероприятия на примере опыта Казахстана обсуждались извлеченные уроки и передовая практика в данной области.

В своих вступительных комментариях Председатель КПТ Рейнхольд Лопатка (Австрия) отметил, что терроризм и насильственный экстремизм создают многомерные вызовы, для борьбы с которыми требуются всесторонние меры реагирования, а также прочные международные партнёрские связи и сотрудничество между правительствами. Об опыте Казахстана в области преодоления

вызовов, связанных с ИБТ, участникам мероприятия рассказали представители министерств иностранных дел, образования, информации и внутренних дел. Докладчики из Казахстана описали сложности, связанные с поддержанием баланса между потребностями в области правоохранительной деятельности и предупреждения и долгосрочными стратегиями по реинтеграции и реабилитации. Они также рассказали членам КПТ о политической и дипломатической подготовительной работе, требуемой для операций по репатриации такого рода, о процессе принятия решений и о существующих программах по дерадикализации для репатриантов, в том числе для лиц, находящихся в местах заключения.

В ходе дискуссии члены КПТ высоко оценили усилия Казахстана в области противодействия терроризму, задали ряд уточняющих вопросов и подчеркнули настоятельную необходимость решения вопросов, связанных с ИБТ, во всем регионе ОБСЕ посредством эффективных программ уголовного преследования и реабилитации как в отношении ИБТ, так и членов их семей, в особенности женщин и детей, отметив негативное восприятие обществом репатриантов во многих странах.

Закрывая мероприятие, Генеральный секретарь Роберто Монтелла поблагодарил власти Казахстана за то, что они поделились своим опытом и передовой практикой. Слушания были организованы при поддержке Офиса программ ОБСЕ в Нур-Султане, которое на мероприятии представил д-р Фолькер Фробарт.

## Совместное мероприятие по совершенствованию законодательства в области борьбы с насилием на гендерной почве

В ходе состоявшегося сегодня совместного мероприятия ПА ОБСЕ, БДИПЧ ОБСЕ и Программы Секретариата ОБСЕ по гендерным вопросам обсуждались новаторские подходы к законотворчеству в интересах недопущения и предотвращения насилия в отношении женщин. В мероприятии приняли участие свыше 100 человек, половина из которых – члены парламента. Для обмена передовой практикой и опытом к парламентариям ОБСЕ присоединились члены делегаций государств-участников ОБСЕ.

Во вступительных комментариях Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада) обратила особое внимание на существующие инструменты по пресечению насилия, совершающегося на гендерной почве, в частности использование данных в законотворческой деятельности и процессе принятия решений. Она отметила, что для повышения эффективности политических мер в данной области, необходимо проводить консультации с гражданским обществом и знакомиться с опытом

женщин.

На мероприятии были также заслушаны выступления Генерального секретаря ОБСЕ Хельги Марии Шмид и Директора БДИПЧ Маттео Мекачи. Эксперты из Секретариата ОБСЕ и БДИПЧ рассказали об инструментах и ресурсах ОБСЕ, которые включают в себя усилия БДИПЧ по поддержке законотворческой деятельности и подготовке юридических обзоров законодательства по борьбе с насилием в отношении женщин, и руководство Секретариата ОБСЕ «Как использовать данные опросов для недопущения и предотвращения насилия в отношении женщин и девочек».

Участники напомнили об обязательствах, принятых государствами-участниками ОБСЕ в области предотвращения насилия в отношении женщин и девочек в рамках решений Совета министров, принятых в 2005 г., 2014 г. и 2018 г., в которых содержится призыв к государствам-участниками совершенствовать национальное законодательство, политику и методы борьбы в данной области.

## ГС ПА ОБСЕ выступил на Конференции МПА СНГ по технологиям избирательного процесса и наблюдения за выборами

13 мая Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла принял участие в Конференции Межпарламентской ассамблеи государств-участников СНГ (МПА СНГ) «Технологии избирательного процесса и мониторинга выборов». В своем выступлении Р.Монтелла подчеркнул, что деятельность ПА ОБСЕ в области наблюдения за выборами основывается на обязательствах, которые все государства-участники ОБСЕ, включая все государства СНГ, приняли на себя в рамках Копенгагенского документа 1990 года. Р.Монтелла отметил, что несмотря на отсутствие официального взаимодействия

между СНГ и ОБСЕ в рамках миссий по наблюдению за выборами по причине различий в их процедурах по оценке, между ПА и МПА СНГ налажено прочное сотрудничество, которое включает в себя встречи и обмен мнениями в рамках процесса по наблюдению. Он также сообщил о том, что благодаря применению технологий ПА смогла модернизировать свою методологию миссий по наблюдению за выборами, что позволило ей направить около 250 человек для участия в семи наблюдательных миссиях в период пандемии COVID-19.

## На семинаре ОБСЕ А.Нотелле отметил роль парламентов в предотвращении конфликтов

Специальный представитель ПА ОБСЕ в Вене, заместитель Генерального секретаря Андреас Нотелле представил Ассамблею на организованном Председательством ОБСЕ на этой неделе трехдневном семинаре по вопросам конфликтного цикла. Участники высокого уровня, выступившие на семинаре на тему «Спустя десять лет после Вильнюса – продвижение инклюзивного, охватывающего все измерения ОБСЕ подхода к предотвращению сопряженных с насилием конфликтов и построению устойчивого мира», уделили особое внимание способам обеспечения последовательного использования инструментов ОБСЕ в области предотвращения и разрешения конфликтов.

В своем выступлении на рабочей сессии в понедельник А.Нотелле подробно остановился на задаче продвижения охватывающего все измерения ОБСЕ подхода к раннему предупреждению и предотвращению конфликтов, отметив, что парламентарии и парламентские институты ОБСЕ вносят дополнительный вклад в общие усилия ОБСЕ. А.Нотелле

напомнил, что в соответствии с решением Совета министров по элементам конфликтного цикла, принятом в Вильнюсе в 2011 году, для устранения многообразных причин кризисов и конфликтов необходимы всеобъемлющие, межмеренческие ответные меры. Это требует координации между исполнительными структурами, полевыми операциями ОБСЕ и ПА.

«У многих членов ПА установлены хорошие связи с важными сегментами общества в наших странах», – сказал А.Нотелле. «В результате прений в нашей Ассамблее и проектов решений, предлагаемых членами, но также и в рамках менее формальных контактов, включая частные беседы между членами, мы узнаем о проблемах задолго до того, как они становятся предметом официальных межправительственных дискуссий». Он добавил, что в рамках встреч ПА ОБСЕ появляются возможности для диалога между конфликтующими сторонами, а парламентариям удается открыто обсуждать вопросы и обмениваться с коллегами различающимися оценками.